

# 我市优化学前教育供给结构 多措并举增加学位 破解“入园难入园贵”

2018

十件民生实事·看落实

文/本报记者 高松 见习记者 王晓君  
图/本报记者 朱习

2018年年初,珠海市政府工作报告提出,2018年珠海将扎实推进十件民生实事,其中一项“加大幼儿园学位供给”提到“2018年我市将新建、移交、收购8所公办幼儿园,其中建成3所、移交2所、收购1所、开工2所,实现全市普惠性幼儿园覆盖率达80%以上”,引起了不少市民的关注。那么目前的完成进度如何呢?记者对此进行了采访。



梅华幼儿园小朋友在玩游戏。

## 供给

### 4所公办幼儿园 去年投入使用

“小朋友们早,爸爸妈妈们早!”2018年9月3日,新建学校梅华幼儿园迎来了120名“萌萌哒”小班同学,与梅华幼儿园一起投入使用的共有4所公办幼儿园,其中香洲区梅华幼儿园可提供360个学位、香洲区TOD小镇幼儿园(现名共乐幼儿园)可提供360个学位、金湾区航空新城幼儿园设计为9个班级的规模、高新区远大美域小区配套幼儿园(现名蔚蓝幼儿园)可提供学位360个。

2018年9月,包包成为梅华幼儿园第一批入园的小朋友。目前,各学校已开启寒假模式。“包包非常幸运,梅华幼儿园不仅环境好,老师和园长对待孩子也很有耐心。最令人开心的就是经过短短几个月,包包学会了分享,成长了很多。爸爸出差从怒江带回来的奶糖,包包第一时间就想着带到学校分享。”梅华幼儿园小(1)班包包的妈妈笑着说。

据了解,我市2018年新建、移交、收购8所公办幼儿园,全部完成后,可增加3100个学位,项目资金共约1.84亿元。除了已投入使用的4所幼儿园外,高新区第三幼儿园已于2018年3月开工建设,12月底已经建成;斗门区时代香海花园三期小区配套幼儿园已于2018年6月完成移交手续,目前正进行装修工程施工;横琴新区综合服务区幼儿园已于2018年4月开工,目前正在软基处理施工;高栏港区南水镇第二中心幼儿园已于2018年8月开工,目前正在软基处理施工。

## 规划

### 到明年全市将新增 至少88所公办园

基础教育与每位家长、每个孩子息息相关。这一年来,市教育局严格落实民生实事的要求,多措并举确保按时完成目标任务。

民办幼儿园收费不菲,公办幼儿园一号难求。据市教育局相关负责人介绍,为了解决群众“入园难”“入园贵”问题,市教育局“对症下药”,以“优化学前教育供给结构,满足人民群众对学前教育的多样化需求”为主题进行专题调研,发出《关于进一步落实住宅小区配套幼儿园移交验收和使用工作的通知》,明确“谁来移交验收和使用”“怎样移交验收和使用”“按照什么标准移交验收和使用”等问题,厘清小区配套幼儿园移交验收和使用等过程环节及标准,扎实推进小区配套幼儿园政策落到实处。印发《珠海市幼儿园规范办园整改实施意见》,开展幼儿园小学化专项治理工作,加大对学前教育工作的管理力度,提升办园水平及保教质量,全市规范化幼儿园达319所,规范化比例95.22%。

前不久,我市刚出台了《珠海市学前教育第三期行动计划(2018-2020年)》。该计划提出,到2020年,全市将新增至少88所公办幼儿园,公办幼儿园合计不少于128所。

## 扶持

### 去年新增3838个 普惠性幼儿园学位

记者从市教育局获悉,截至2018年12月底,全市共有幼儿园335所,在园幼儿数79383人。其中,公办幼儿园45所,在园幼儿数13285人;民办幼儿园290所,在园幼儿数66098人;普惠性民办园215所,在园幼儿数50590人;2018年年底全市普惠性幼儿园覆盖率达80.46%,同比提高3.28%,2018年全年新增3838个普惠性幼儿园学位。

相关负责人介绍,接下来,我市还将大力发展公办幼儿园,扶持普惠性幼儿园。一方面,督促各区严格落实珠海市幼儿园建设专项规划,加大公办幼儿园建设力度。落实城镇住宅小区配套幼儿园验收、移交和使用工作,开展城镇小区配套幼儿园专项整治,对未按规定建设或移交的进行全面整改。督促各区制定政府、国有、集体资产产权幼儿园回收工作台账,原则上对于社会组织或个人承办的政府产权幼儿园必须办成公办幼儿园,租赁国有资产合同到期的幼儿园原则上要办成公办幼儿园。鼓励支持、推动落实驻珠高校与政府合作,以“高校+幼儿园”的形式合作办幼儿园,所办幼儿园优先办成公办幼儿园。推进集团化办园,鼓励优质公办幼儿园办分园或合作办园。

另一方面,继续加大对普惠性幼儿园的奖补力度,督促各区对认定的普惠性幼儿园予以办园补贴,省一级幼儿园补贴标准不低于5万元/班/年、市一级幼儿园补贴标准不低于4万元/班/年、区一级幼儿园补贴标准不低于3万元/班/年、其他规范化幼儿园补贴标准不低于2万元/班/年。通过大力发展公办幼儿园,大力扶持普惠性幼儿园,不断巩固提高我市普惠性幼儿园的覆盖率。